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A Szabadszállási Református 
Egyházközség Presbitériumának 
nevében áldott újbori hálaadást  

és reformációi ünneplést 
kívánunk minden kedves 

olvasónak: 
 

Pálinkásné Balogi Beáta és  
Pálinkás Gyula lelkipásztorok, 
Holczmann Mihály főgondnok. 

 

„Ahogyan a szarvas kívánkozik a folyóvízhez,  
úgy kívánkozik a lelkem hozzád, Istenem!”  

(Zsolt 42,1) 
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Ünnepi gondolatok 
 

 „Mert a mi evangéliumunk nemcsak 
szavakban jutott el hozzátok, hanem 

erővel, Szentlélekkel és teljes 
bizonyossággal is.” (1Thessz 1,5) 

 

Manapság annyi mindent hallunk a 
híradásokban különböző csatornákon 
keresztül. Sok keserves és félelmetes 
esemény történik körülöttünk, mellettünk, 
szerte a földkerekségen. Ezeket a 
történéseket emberi vélekedések, beszédek, 
viták hirdetik, elemzik, boncolgatják az 
interneten, televízióban, rádióban, és 
sokszor már nem hallunk semmi szépet és 
jót, csupán azt, hogy minden, ami érték 
kezd eltűnni, letűnni, pusztulni.  

Most, a reformáció hónapjában 
talán meg kellene hallani mást is. 
Pontosabban meg kellene hallani, és 
hallgatni Isten szavát. Sokkal több erősebb, 
igazabb az minden hírnél, mert vigasztalás, 
bátorítás, szeretetteljes üzenet, útmutatás 
vergődő világunkban.  

Isten szava él! Pál ezt így mondja: 
„Mert a mi evangéliumunk nemcsak 
szavakban jutott el hozzátok, hanem erővel, 

Szentlélekkel és teljes bizonyossággal is.” (1Thessz 1,5) Pál szembe állítja a Szentlélek erejével hirdetett evangéliumot 
az emberi beszéddel, az emberi szavakkal. Kálvin azt írja, hogy a hitbeli tanítás nem csupán szavakban jut el hozzánk, 
hanem a Szentlélek ereje által, így annak a tanításnak lelki hatalma van. A Lélek teszi formáló erővé Isten szavát, 
nélküle üres betű csupán. „Mert nem beszédben áll az Isten országa, hanem erőben..” (1Kor 4,20) -mondja Pál apostol.  

Az emberiségnek szüksége van Isten szavára, az Istennel való beszélgetésre. Milyen jó, amikor a Szentlélekkel 
megáldott üzenet a szívünkbe hatol! Ugye ismerjük Ézsau történetét? Jákob, az ő öccse kicsalja az elsőszülötteknek járó 
atyai áldást. Az öreg és vak Izsák Ézsau helyett Jákóbra kéri Isten áldását. De Ézsau is vágyik az áldásra, erre a különös 
atyai beszédre, amiben Lélek van, amiben Isten ereje van. Ő is bemegy apjához ezért. „Ézsau ezt mondta apjának: Csak 
az az egy áldásod volt, apám? Áldj meg engem is, apám! És Ézsau keserves sírásra fakadt.” (1Móz 27,38) Ézsau 
keservesen sír, mert nem jótanácsokra, nem jókívánságokra, köszöntésre, szavakra, frázisokra vár, hanem áldásra, 
erővel ellátott szavakra, amiben benne van maga az Isten.  

Hány és hány család van, ahonnan hiányoznak a Lélekkel ellátott szavak! Helyette ott vannak az erős, durva 
szavak, amelyek bántanak, szorongást okoznak. Vannak szavak, amelyek megaláznak, vagy amelyek az érdektelenséget 
hirdetik, esetleg harcra, pusztításra vagy árulásra hívnak. Hatalmas, visszavonhatatlan, félelmetes szavak. Sőt lélektelen, 
önző, gonosz szavak. Gyermekével türelmetlenül üvöltő, trágár beszédű szülők gyermeke vajon milyen szavakkal éli 
majd békétlen és erőszakos életét? Mennyire kellenek a családokban a Lélekkel átitatott szavak, az atyai áldások. Még 
templomba járó családokban is előfordul, hogy a templomon kívül nincs egy áldás, egy otthon, közösen elmondott ima, 
fohász. Pedig az imádkozó édesapák és édesanyák lelki töltetű szavai szeretetet hirdetnek, békességet közölnek, életet, 
jövőt adnak az Isten segítsége által. És milyen szép, ahogyan az hívő családokban átöröklődik nemzedékeken át.  

Amikor Pál fiatal, elhívott segítőtársának, Timóteusnak írja személyes hangvételű levelét, így beszél róla: 
„Eszembe jutott ugyanis a benned élő képmutatás nélküli hit, amely először nagyanyádban, Lóiszban és anyádban, 
Eunikében lakott, de meg vagyok győződve arról, hogy benned is megvan. Ezért emlékeztetlek téged, hogy éleszd fel 
magadban Isten kegyelmi ajándékának tüzét, amely kézrátételem által van benned. Mert nem a félelem lelkét adta 
nekünk Isten, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét.” (2Tim 1,5) Krisztus ott él generációkon át a hitvalló 
családok szívében, mert a szavak erővel vannak megáldva.  

Most, októberben, a reformáció hónapjában engedjük Istennek, hogy alakítson, megigazítson minket. Engedjük 
be szívünk mélyére Isten hatalommal ellátott szavát, a szeretet, a vigasztalás, a bátorítás szavát, és adjuk tovább ezeket a 
Lélekkel megtöltött szavakat szeretteinknek, gyermekeinknek, környezetünknek, hogy a sok-sok félelmetes hírtől 
hangosabban szóljon Isten kegyelmének, szeretetének átformáló szava, üzenete. Ámen! 

Pálinkás Gyula lelkipásztor 
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Imádkozzunk! 
Úr Jézus, világ világossága!  

Amikor az egyházad képmutatásba fulladt, és kiárusította evangéliumodat, te újra meggyújtottad igéd 
világosságát. Kérünk, add nekünk is ezt a világosságot mindennap, hogy ne tévelyegjünk a sötétségben. Tégy 
minket alkalmassá arra, hogy továbbadjuk ezt a fényt, mert a világnak nagy szüksége van rá. 

Ne engedd, hogy elfelejtsük: ez a világosság nem a sajátunk. Magunktól csak a sötétséget tudnánk 
növelni. A világosság tőled érkezik, és mi nem sajátíthatjuk ki azt. Nem tarthatjuk meg magunknak, és nem is 
hirdethetjük róla, hogy tőlünk jön, vagy egyedül nálunk van. Segíts felismernünk, amikor ennek a vágya 
megkísért minket. 

Világosságod ajándékát ötszáz éve sem tudta veszteség nélkül fogadni a világ. Békétlenség, küzdelem, 
gyűlölködés és szétszakítottság volt rá az emberi válasz. Ma mindennél jobban ismerjük a megosztottság érzését: 
nemcsak Krisztus testének egységét veszítettük el, hanem a családban, a társadalomban, egyes nemzetek között és 
globálisan is érezzük a szétszakítottság fájdalmát. Megvalljuk ebben vétkességünket; Urunk, irgalmazz nekünk, 
és tégy minket békéd eszközeivé! 

Ma is mindennap megújulásra, reformációra, megtérésre van szükségünk. Igéd fénye tápláljon, 
melengessen, segítsen tájékozódni, világítsa be lelki hajlékunkat. Ámen. 
 

Énekeljünk! 

 

Evangélikus testvéreink énekeskönyvében van 
egy ének, melynek szövegét Szász Károly írta.  

A reformáció hónapjában énekeljük 
hitvallásként az evangélikusok 287. dicséretét, mely a 
számunkra is jól ismert dicséret, az Urunk, Jézus, fordulj 
hozzánk… kezdetű ének dallamára énekelhető. 

 
 

2. Te örök evangéliom! Kit szenvedések terhe nyom,  
Te azt megint fölemeled, És diadalra vezeted. 

 

3. Te örök evangéliom, Te tiszta fehér liliom,  
Te hirdetsz bűnbocsánatot, Szívemet te vigasztalod. 

 

4. Te örök evangéliom, Te légy vezérem utamon!  
Én ismerem hatalmadat. Áldott legyen minden szavad! 

 

Szász Károly (1829-1905) 
 

Túrmezei Erzsébet:  
Nem tehetett másképp 

 

Kiszögezte, s nem tudta, mit cselekszik. 
Tudós vitát és tisztulást akart. 

Világoljon az Evangélium! 
Aranyért nincsen kegyelem! 

Bűnbánat nélkül nincsen bocsánat! 
 

Ha látta volna már, 
hogy 95 tétele, 

mint vihar süvítő szele, 
söpör végig országokon, világon… – 
ha látta volna a nyomában támadt 

viharos zivatart, – 
s mint vérfagyasztó vízió 

szemébe lobbant volna máglyák lángja, 
gályarabság és inkvizíció: 

vajon megtette volna akkor is?! 
Nem verte volna vissza látomása? 

Nem hullott volna ki csontos kezéből 
Tételszögező, súlyos kalapácsa?! 

 

Lehet… Ha nem a Hatalmas keze 
vezette volna 
tételíró kezét, 

Akivel ellenkezni kárhozat, 
Aki előtt csak térdre hullni jó… 

Lehet… ha nem a Hatalmas szava 
mondta volna: Legyen: 

Világosság és reformáció! 
 

Kiszögezte, s nem tudta, mit cselekszik. 
Nem tudta, hogy a 95 tétel 

útnak indul, és századokon átlép. 
 

Megírta, mert meg kellett írnia. 
S kiszögezte, mert „nem tehetett másképp”. 
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Pünkösd ünnepe gyülekezetünkben 
 

„E pünkösd ünnepében, e pünkösd ünnepében dicsérjük Istent szívvel...” - zengett az ének pünkösd első 
napjának reggelén, amikor megtöltötte gyönyörű templomunkat az ünnepre összesereglett gyülekezet.  

Az ünnepi istentiszteleten a keresztség sákramentumában részesült Diós Melinda, Asztalos Nikol, Asztalos 
Nóra és Zrínyi Máté.  

A 2023/2024-es tanévben 16 fiatal - 8 fiú és 8 leány -, valamint egy felnőtt testvérünk készült fel arra, hogy a 
konfirmációban a szüleik és keresztszüleik által helyettük tett hitvallást magukévá tegyék és elkötelezzék magukat az Úr 
Jézus Krisztus követésére. Konfirmációi fogadalmat tett: 

 
Áipli László, 

Asztalos Nóra, 
Csaplár Károly, 
Furdi Vanessza, 
Győrfi Dorka, 
Hatos Noémi, 
Jáger Bence, 
Kiss Noémi, 

Nagy Benjámin, 
Nagy Tamás, 

Pálinkás Katinka,  
Pásztor Csanád, 

Strohbach Liliána, 
Szabó Tamás, 
Zrínyi Máté, 

Zöldi Eszter Nóra, 
Zöldi Imre. 

 
 

A gyülekezet nevében hálás szívvel 
megköszönöm a konfirmandusok családjainak 
felajánlását, egy gyönyörű úrasztali 
bibliatartót, melyet Gáspár János készített el. 

A hittanos gyermekek nevében 
Süveges Emma 7. osztályos tanuló, míg a 
presbitérium nevében Holczmann Mihály 
főgondnok úr köszöntötte a konfirmandusokat. 
Velünk ünnepelt az 50 évvel ezelőtt, 1974-ben 
konfirmáltak közül 10 testvérünk, akiknek 
szintén igével kértünk áldást életére. Ünnepi 
istentiszteletünk úrvacsorai közösséggel 
zárult. 

Adja Isten, hogy az ünnep lélekemelő 
pillanatai elkísérjenek bennünket a szürke 
hétköznapokba is, hogy a Szentlélek szentelje 
meg valamennyiünk életét! 

 

Templomunk új ékessége 
 

Konfirmandusaink családjainak adományaképpen pünkösd óta egy 
gyönyörű bibliatartó ékesíti az úrasztalát, mely Gáspár János asztalosmester 
keze munkáját dicséri. 

Isten áldja meg gazdagon az adományozó családok életét!  
Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

 

Konfirmandusaink a pünkösdi ünnepi istentisztelet után 

50 éve konfirmált testvéreink 
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1956. október 31. - Kálvin tér 
(Megjelent a Reformáció  

1956. november 4-i számában) 
 

 Körül romok. Harcok pusztításának 
nyoma térségen, falakon. A templom áll. A 
nagy csillaghullás után különös méltósággal 
ragyog a napfényben tornyának csillaga. 
 Ilyen lélekkel még nem sereglett 
össze gyülekezet reformációi istentiszteletre. 
Jó látni ismerős arcokat: most is élnek! Jó 
érezni a szabadság leheletét a Kálvin téri 
gyülekezetben, ahol az Úrnak Lelke lehel 
korszakok viharán. Istenhez hálával forduló 
szívek áhítatán, egy népért imádkozó hívek 
seregén át.  

Hangzik az ige: „Annakokáért a szabadságban, melyre minket 
Krisztus megszabadított, álljatok meg és ne kötelezzétek meg ismét 
magatokat szolgaságnak igájával.” (Gal 5,1). Szól az imádság: Isten 
nevét dicsérjük, mert: „A magyar név megint szép lesz, méltó régi nagy 
híréhez.” Hömpölyögnek a Himnusz hangjai, a szemek könnyesek. 
 Délután 4 órára úrvacsorai istentiszteletet hirdettünk. Három 
órakor azonban nagy tűzharc keletkezett templomunk körül. Több mint 
egy órán át ropogott szűk templomudvarunkban, s kinn az utcán a 
gépfegyver. Pincében, padláson, toronyban, kriptában, hivatalunk 
lépcsőházában lövések dördülnek, a prédikációra való készülés – mi 
tagadás – elég nehezen megy. Ilyen előzmények után is mintegy ötven-
hatvan embert hívhatunk be a templom mögötti Kálvin-terembe, hogy 
együtt énekeljük Luther annyira időszerű énekét: Erős vár a mi 
Istenünk, jó fegyverünk és pajzsunk.  

Az alapige Náhum könyve 1. részének 2. verse: „Szélvészben 
és viharban van az Úrnak útja és lábainak pora felhő.” Az élő Istennek 
a reformációban hangoztatott szuverenitása most igazán mindnyájunk 
élménye lehet, mikor szélvészben és viharban száguld el fölöttünk. 
Lássuk meg végre, hogy sodródó porszemek vagyunk ő előtte és szent 
odaadásunkon át engedjük cselekedni őt, akinek még lába porából is 
áldások esője hull: igazság, szabadság és testvéri egyetértés.  

E szélvészben, földindulásban, tűzben érkező követek 
köszöntésével áldjuk a halk és szelíd szózatban dicsőségesen érkező 
Urunkat, mert békében és harcban Ő a fővezér. Zengje ajkunk: hozzád 
esdünk győzedelemért! (Hegedűs Lóránt) 
  

Csécsi Imre: Fogadástétel 
 

Református magyar vagyok, halálomig az maradok. 
Vallásomnak semmi foltja, tiszta, mint a mennyég boltja. 

Ahogy én e tiszta vallást megszerettem: 
Úgy áldjon meg, úgy szeressen Isten engem! 

 

Arra való a vallásom, hogy a lelkem mennyet lásson; 
Lásson örök üdvösséget, boldogságot, dicsőséget. 

Az én hitem az Istennek szent Igéje, 
Melyért hullott Krisztusomnak drága vére. 

 

Hit és élet! Igaz dolog, így írták az apostolok. 
Ha elhagynám szent hitemet, megölném az életemet. 

A hitlenek nem találnak vigaszt, enyhet 
Lángjában a kárhozatnak, gyötrelemnek. 

 

Vallásomnak nincsen ára, nem viszem én azt vásárra. 
Azt, aminél drágább nincsen, el nem adnám semmi kincsen. 

És amiért ősapáink szenvedének: 
Azt a vallást, drága vallást, hogy vetném meg? 

 

Ha betérek templomomba, nem vakít el semmi pompa. 
Nem kell nekem semmi hívság, csak a lélek és igazság. 

Nem imádom a jó Istent semmi másban, 
Csak egyedül lélekben és igazságban! 

 

Harcaim közt kitől féljek, ha vezérlőm tiszta lélek? 
Krisztusommal élek-halok, szent nevéhez hű maradok. 

Hűségemért tőle várom pályabérem… 
Fogadom ezt! Isten engem úgy segéljen! 

 

Mészáros Sándor: 
Reformátorok 

 

Kik voltak ők, a reformátorok? 
Hősök, lázadók, vagy felforgatók, 

Engedetlenek, kik nem hajtottak főt 
Az egyházi tekintélyek előtt? 

 

Új vallás hirdetői, új apostolok, 
Forradalmárok, szabadságharcosok, 
Kiknek lángszavára új hit született - 
S minden régi pusztává, rommá lett? 

 

Nem! Ők nem akartak új vallást, hitet, 
Csak az egy Istennek hódoló szívet, 

Felnyitni újra az ősi Bibliát 
S híven tenni amit az Úr kívánt; 

 

Visszahozni hitünk egére fényt, 
Krisztust, a Megváltót,  

a Vigaszt, Reményt, 
Hisz egyedül Ő, ki üdvösséget ad, 

S Benne az élet forrása fakad. 
 

Kik voltak hát a reformátorok? 
Krisztusért küzdő, bátor harcosok, 
Krisztusra tekintő hódoló szívek, 

Kik visszahozták az ősi hitet. 
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100 éve 
önálló 

település 
Jakabszállás 

-  
Szabóné  

Harkai Erika 
ünnepi beszéde  

2024. június 2-án 
 

 
Sok szeretettel köszöntöm kedves vendégeinket, lelki testvéreinket, a szabadszállási és jakabszállási atyafiságot! 

Rendkívül hálás vagyok a Teremtőnknek, hogy megérhettem, megérhettük ezt a különleges jubileumot.  
Különleges ünnepi évfordulóhoz érkeztünk: Jakabszállás 100 esztendős. Jakabszállást történeti sorsa közel 200 

évig Szabadszálláshoz fűzte. Jakabszállás önálló községgé válása hivatalosan 1924. május elsején történt meg, amikor 
Sallai Imre pusztabíró a hivatalos iratokat átadta a megalakuló község főjegyzőjének, Dotzauer József főjegyzőnek.  

Tekintsünk vissza az előzményekre: A törökök kiűzése után elzálogosították, eladták a Kiskunságot, a kiskun 
pusztákat, benne Jakabszállás területét is.  Hosszas hányattatás után - 1745-ben - a Redemptio során sikerült 
visszaváltani, azaz visszavásárolni a zálog alatti területeket. A mai Jakabszállás területét Szabadszállás váltotta meg, 
azaz vásárolta vissza, és osztatlan közös legelőként hasznosította a pusztát.   

Jakabszállás puszta felosztása 1841-ben kezdődött. Ezt követően a szabadszállási gazdák jórészt eladták a távol 
eső jakabi járandóságukat. Némely gazdák azonban kitelepültek és tanyákat építettek a pusztára, mások tanyáikra, 
birtokaikra lakókat, bérlőket fogadtak. Szabadszállás földbirtokosainak a redempcióhoz való hozzájárulás mértéke 
szerint a jakabszállási pusztán részarányos járandóságuk volt. Ennek arányaiban legeltethették itt jószágaikat, közöttük 
anno Petrovits István, a mi Petőfi Sándorunk édesapja.  Nagyobb birtokaik voltak itt a Helle, a Ferenczy, a Varga, a 
Bencze, a Czirják családoknak.  

Ismertebb neveket a Mapire térképek alapján és a népi elnevezések alapján is be lehet azonosítani. Jakabszállási 
birtoka is volt nagytiszteletű Nagy Sámuel szabadszállási lelkésznek, Rozsnyai János főbírónak, Kusztos Sámuelnek, 
Szekér Sándornak és más egyéb nevezetes szabadszállási birtokosoknak.  

Szabadszállás városa előbb egy-egy csőszházat telepített a köncsögi és a bugac-monostori határra. 1825-ben 
megépíttette a hírös-neves jakabi csárdát, a félegyházi-szabadszállási út és kecskeméti-halasi országutak 
kereszteződésében. (A mai Nádas-vendéglővel szemben.) Szabadszállás város 1893-ban iskolát építtetett, amely 1924-ig 
református tanítókkal működik. Ebben az iskolában volt a református hitoktatás, ide került a reformátusok első harangja, 
valamint itt voltak havi egy-két alkalommal a református istentiszteletek.  Ez az épület ma is megvan: a benzinkút 
mögötti úgynevezett öreg iskola. Az orgoványi úttal szembeni dűlőút elején volt a pusztaház, a pusztabíró hivatala.  

A század elején még a nagyszüleim is Szabadszállásra jártak hivatalos ügyeiket intézni. Az első világháború 
idején Szabadszállásra jártak át az özvegyasszonyaink hadisegélyért (38-40 km) gyalogosan, netán szekérrel. 

Szabadszállási fölmenőkkel rendelkező családjaink leginkább a reformátusok 
körében föllelhetőek: a Sallai, Megyesi, Simon, Csík, Kara, Tóth, Bárány, Bácsi 
és Cseh családok.  

Szabadszálláshoz nagyon sok nevezetes ember kapcsolódik, többek 
között pl. a Rozsnyai család, kiknek Jakabszálláson is voltak birtokaik.  
Szabadszállás városnak igen nevezetes lelkipásztorai voltak: Szeles Sámuel, 
Nagy Sámuel, Szász Károly - akik a szabadszállási szolgálat mellett a 
jakabszállási pusztai hívek lelkigondozását is végezték.  

Néhány korabeli relikviát itt a templomban is kiállítottunk: úrasztali 
terítő (1900)  -  Sallai Bálint és Sallai Zsófia ajándéka, klenódium terítő (1900), 
egyházközség ládája (1898).  

Végül pedig hálával emlékezzünk meg Tóth Sándor szabadszállási 
helytörténész munkásságáról, melynek nyomán fény derült a szabadszállási – 
jakabszállási atyafiság történetére is.  

Napestig sorolhatnám a nevezetességeket, de inkább kérem, nézzék 
meg az értéktári kiállításunkat.  Soli Deo Gloria!  Isten áldása kísérje a 
szabadszállási testvéreink életét!  

 

Őszinte tisztelettel és nagyrabecsüléssel: Szabóné Harkai Erika - Jakabszállás 
nyugalmazott könyvtáros, lelkes lokálpatrióta és helytörténet-kutató  

A Szász Póla Református Énekkar, a Dóry József Nótakör és Citerazenekar és az Ezüst Kopogók 
Néptánc Együttes közös szolgálata Jakabszálláson 2024. június 2-án 

Szabóné Harkai Erika köszöntője 
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Kedveseim! 
Tele a szívem örömmel és hálával, hogy ilyen méltó módon, ékesen és szép 

rendben ünnepelhettük meg Jakabszállás 100. születésnapját, megalapításának, 
önálló községgé válásának jubileumát. Ahogyan az Anyaszentegyházunk, mint 
felékesített menyasszony szerepelt az igehirdetésben, a Teremtőnk, aki életet adott, 
hasonlóképpen szabadszállási kibocsátó anyaváros, aki életet lehelt a pusztánkba. 

Talán az Úrasztalán elhelyezett gyönyörű virágcsokor jelképezheti azt a 
gazdagságot, amilyen lelkesedéssel és örömmel készülődtünk az ünnepre.  
Csodálatos érzés volt megtapasztalni, hogy a szabadszállási testvérgyülekezet is 
hasonló lelkülettel készülődött és hozta el nekünk Szabadszállás város ajándékaként 
gyönyörű műsorát.  A református templomban az ünnepi istentiszteleten meghatott 
szívvel és lélekkel hallgathattuk Pálinkás Gyula nagytiszteletű úr bátorító 
igehirdetését, Pálinkásné Balogi Beáta tiszteletes asszony csodaszép énekét, az 
általuk megzenésített és előadott költeményeket.  

Igyekeztünk méltó módon megemlékezni a rendkívül gazdag szabadszállási 
múltról. Hálásan köszönjük, hogy együtt ünnepelhettünk, közösen adhattunk 
tiszteletet elődeinknek, szabadszállási és szabadjakabszállási nagyjainknak.   

Az istentisztelet után a Sántha György 
Művelődési Házban folytatódott az ünnepség. A 
délutáni ünnepi előadás is bőségről és nagy lelki 
gazdagságról tanúskodik. A szabadszállási atyafiaink 
műsora páratlan és felejthetetlen volt! A Dóry József 
Népdalkör, a Szász Póla Református Énekkar, az 
Ezüstkopogók Néptáncegyüttes - gyönyörű dalaikkal, 
táncaikkal sokunk szemébe könnyeket csaltak. 

Megrendítő élmény volt az utolsóként 
elhangzó, közösen előadott kórusmű, mellyel 
tiszteleghettünk, imádkozhattunk nemzetünk 
fennmaradásáért. Hálásan köszönjük ezt az alkalmat 
Istennek, hogy együtt ünnepelhettünk! Isten áldja 
meg életüket, szolgálatukat! Soli Deo Gloria!   

Jakabszállásiak, szabadjakabszállásiak 
nevében, nagy szeretettel és tisztelettel:                

Szabóné Harkai Erika, lelkes lokálpatrióta. 

  

Jakabszállás címere 

Nt. Pálinkás Gyula és Nt. Prózsa István  
a jakabszállási templomban 
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Élménybeszámoló az első 
szolgálati ciklusukat 

megkezdett presbiterek  
budapesti találkozójáról 

 

A presbiteri szolgálat lényegéről, 
örömeiről, nehézségeiről és mindezen 
tapasztalatok megosztásairól tartott 
megbeszélésen vettünk részt az első 
szolgálati ciklusukat megkezdett 
presbiterek budapesti találkozóján. 

A hatévente esedékes presbiteri 
tisztújítást követően idén január elseje óta 
több mint 3500 dunamelléki presbiter áll 
szolgálatban gyülekezeteinkben, közülük 
pontosan 869-en először töltjük be ezt a 
tisztséget. A Dunamelléki Református 

Egyházkerület vezetése általi meghívásnak eleget téve utaztunk el fővárosunkba, hogy beszéljünk a presbiteri 
tisztségünk lényegéről, megosszuk az eddigi tapasztalatainkat és bátorítást nyerhessünk a többi szolgálattevő 
bizonyságtételeiből. Ezen alkalmon több mint 150, első ciklusát betöltő presbiter testvérünkkel együtt vettünk részt. Az 
esemény az Árkay Aladár építészmérnök által több mint 100 esztendeje tervezett majd az elmúlt években teljeskörűen 
felújított Budapest-Fasori református gyülekezet templomában tartatott 2024. június 22-én, szombaton. 

Ezen a találkozón felszólalt többek között Somogyi Péter dunamelléki lelkészi főjegyző, Veres Sándor, a 
dunamelléki egyházkerület főgondnoka, Balog Zoltán dunamelléki püspök illetve Literáty Zoltán dékán, a Gyakorlati 
Teológiai Tanszék vezetője is. Veres Sándor főgondnok úr szavait idézem: 

„A presbitérium a gyülekezet lelki és anyagi életének sáfára, melynek feltétele a Szentírás és Krisztus ismerete. 
A presbiteri tisztség tanítványi, tanúságtevő szolgálat, ezért szükséges, hogy belülről is érezzük és felülről is megkapjuk 
az elhívást a szolgálatra.” „Viseljetek gondot magatokra és az egész nyájra” – idézte Pál apostolnak az efezusi 
vénekhez intézett szavait. „A presbiteri szolgálat nem egyéni vállalkozás, hanem közösségi. A lelkipásztor is tagja a 
presbitériumnak: ő hirdeti és magyarázza Isten Igéjét, látogat, vigasztal. Ha szüksége van rá a gyülekezetnek, akkor 
figyeljünk az életére – Isten ránk bízta őt.” 

Főgondnok úr emlékeztetett: a sokféle talentummal bíró presbitérium nemcsak lelkipásztoráért, a gyülekezeti 
közösségért, az épületekért, de a misszióért is felelősséggel tartozik. Bátorított bennünket arra is, hogy a szolidaritást, 
egymás terhének hordozását a gyülekezeti közösségen túl más gyülekezetek felé is gyakorolnunk szükséges.  

A találkozón bizonyságtételek is 
elhangzottak Vajer Ferencné, a madocsai 
református gyülekezet gondnoka, Böjte 
Horváth István szobrászművész, erdőkertesi 
presbiter és Császár Péter püspöki titkár által. 

Péter bizonyságtételéből idézve „Nem 
az számít, hogy mire találom magam 
alkalmasnak, hanem hogy drága áron 
vétettem meg” „Tanulom a buzdítást, az 
intést, emlékeztetni a többieket arra, hogy 
kitől van az elhívás, és erre az emlékeztetésre 
nekem is szükségem van. Tanulom az alázatot 
is, hogy ne a saját alkalmasságát vagy 
méltatlanságomat, hanem Krisztus erejét 
tudjam megélni a mindennapokban. Tanulom, 
hogy ne magamba zárkózón, hanem szeretettel 
és bizalommal tudjak ott állni a többiek 
mellett. Hogy nyitott szemmel járjak: tanulom 
meglátni azokat, akik éppen megtörtek vagy 
segítségre van szükségük. Tanulom, hogy megtaláljam a családi élet és a gyülekezeti szolgálat egyensúlyát. Hogy bátor 
legyek, de ne legyek túlbuzgó. Tanulom a hűséget: hogy magamra vállalva az őrálló felelősségét odaálljak a résekre – 
de csak akkor lehet krisztusi lelkülettel megtölteni ezeket, ha a saját életemben is foglalkozom ezzel. Szükségem van 
azokra, akik megerősítenek, bátorítanak mindebben.” 

Első ciklusos presbiterek találkozója a Budapest-Fasori református 
gyülekezet templomában 2024. június 22-én, szombaton. 

(Forrás.: facebook.com/parókia portál) 
 

 
„Szolgáljatok 

az Úrnak 
örömmel, 
vigadozva 
járuljatok  
színe elé!”  

 

(Zsolt 100,2) 
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Az alkalmunk Hűvösvölgyi Ildikó, Kossuth-díjas 
színművésznő Reményik Sándor verseiből összeállított, szívhez 
szóló, lelket erősítő előadásával folytatódott.  

Ezután a presbiterek találkozója 12-14 fős 
csoportbeszélgetésekkel folytatódott. A résztvevők arról osztották 
meg tapasztalataikat arról, hogy „Miben látják a presbiteri 
szolgálat lényegét?” és „Melyek a lelkipásztorral való 
együttműködés örömei és nehézségei?”. A beszélgetések során 
többek között elhangzott: az elöljárók élete látható példa mások 
előtt. Szó esett ugyanígy a külső és a belső elhívásról is: arról, 
amikor a lelkipásztor és a presbiterek meglátják, hogy valakinek 
az életében munkálkodik a Szentlélek, és hogy a presbiteri 
szolgálatra kapott ajándékot. Többen a szolgálatban megélt 
örömök között említették, hogy meg tudják szólítani a fiatalokat. 
Itt ki is emeltük a helyi szervezésű nyári gyermektáborok sikerét 
és ugyanígy a gyermekistentisztelet tanév alatti rendszeres alkalmait. Továbbá azt is, hogy bár kihívást jelenthet 
számunkra, mégis fel kell nőnünk egyes döntési feladatokhoz. 

Többek között abban mindannyian egyetértettünk, hogy a presbiter nem lehet csak vasárnapi vendég a 
gyülekezetben. A nehézségek között többen a bizalom hiányát, a határon túli és a női lelkészek elfogadását említették. 
Kiemelve azt, hogy mennyire fontos a békességre törekvés mellett egymás minél jobb megismerése, a testületen belüli 
személyes kapcsolatok ápolása.  

Mindezek után közös imádsággal zárult a találkozó. A beszélgetés itt viszont még nem ért véget, mert egy 
szerény ebéd közben, asztalközösség mellett zárult az építő jellegű találkozó, és ez remélhetőleg folytatódik majd 
egyházunk minden szintjén ezután is. 

Janovics-Paál Gábor és Kristófné Kárász Katalin presbiterek 
 

  

Hűvösvölgyi Ildikó, Kossuth-díjas színművésznő 
(Forrás: www.parokia.hu) 

Túrmezei Erzsébet: Isten madárkái 
 

Isten madárkái tovahagytak minket. 
Verebek lakják most fecskefészkeinket. 
Isten madárkái messze délre szálltak. 
Fényes napkeletig bizony meg se álltak. 
Őket a hideg tél utol se éri. 
Röptüket ragyogó napsugár kíséri. 
Hozzánk tavaszt hoznak,  
tőlünk nyarat visznek. 
Csalóka, szép ősznek  
egy percig se hisznek. 
Istenem, ha én is madárkád lehetnék, 
zord, hideg világban tavaszt hirdethetnék! 
Milyen jó is volna! Jöhetne hideg tél, 
dermesztőn, fagyosan fújhatna hideg szél:  
messze délre szállnék, addig meg se állnék. 
Én Istenem, bárcsak madárkáddá válnék! 
 

Ó, adj nekem, kérlek, boldog fecskeszívet, 
napsugárral teltet és Tehozzád hívet!  
Adj nekem hitszárnyat, könnyű fecskeszárnyat, 
ha jön a hideg tél, hogy Tehozzád szálljak, 
szerető szíveden puha fészket rakjak, 
s örökkön örökké Tenálad maradjak! 
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Házaspárok köszöntése 
 

2024. szeptember 15-én ünnepi istentisztelet keretében 
kértünk áldást a 25., 30., 35., 40., 45., 50., 55. valamint 60. 
házassági évfordulójukat ünneplő házaspárokra. Idén 17 házaspár 
fogadta el a meghívásunkat, és jött el, hogy együtt 
ünnepelhessünk. A gyülekezet és a presbitérium nevében 
Holczmann Mihály főgondnok úr köszöntette az ünnepelteket. A 
gyermekek nevében Pásztor Kata verset, Pásztor Sára pedig 
imádságot mondott. Az unokák nevében Sipos Péter énekszóval 
kért áldást a megjelentekre. Isten áldása kísérje a kerek évfordulót 
ünneplő házaspárokat! Ő őrizze meg őket még nagyon sokáig 
egymásnak szerető családjuk körében!                                                                                        

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

60. házassági évfordulót ünnepel 2024-ben: 
Sövény Sándor és Berta Katalin. 

 

55 éve házasok: Kiss András és Kovács Etelka,  
Nagy László és Bognár Julianna. 

Aranylakodalmat ünnepel:  
Sipos Lajos és Vörös Irén, Dr. Réthy Aladár József és Gyenes Hajnalka 
Klára, Pammer Károly és Nagy Erzsébet, Parragh Imre és Nagy Jolán, 

Jankovics Tibor és Lipóth Erzsébet. 
 

45 éve kötött 
házasságot: 

Baracskai László  
és Somi Katalin,  
Pintér László és 

Mondok Erzsébet. 
 

40. házassági évfordulót ünnepel:  
Csősz Imre és Varjú Éva. 

35 éve kötött házasságot:  
Pásztor Bálint és Balogh Katalin. 

 
30 éve kérte házasságára Isten áldását:  

Csősz Sándor és Farkas Henrietta, Arany László és Faragó Ágnes. 
 

Ezüstlakodalmat ünnepel: Varga Sándor és Parragh Jolán,  
Pásztor Róbert és Bíró Krisztina, Murár László és Faragó Ildikó. 

 

 

„Titeket pedig az Úr 
gyarapítson  

és gazdagítson  
a szeretetben egymás 

iránt és mindenki 
iránt, ahogyan mi is 
szeretünk titeket.”  
(1Thessz 3,12-13) 
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Idősek köszöntése gyülekezetünkben 
 

„Minden gondotokat őreá vessétek, mert neki gondja van rátok.” 
(1Pt 5,7) - hangzott Isten biztató igéje az idősek napi ünnepi istentiszteleten 
2024. október 13-án, amikor hálát adtunk gyülekezetünk időseiért, áldást 
kérve életükre. Az istentiszteleten a 3. és 4. osztályos hittanosaink készültek 
énekes-verses köszöntővel, majd a Szász Póla Református Énekkar szolgált 
két alkalommal. 

Az ünnepi istentisztelet után elhelyeztük az emlékezés koszorúját 
Vargha Gyuláné Szász Póla és Szász Károly óparókia falán lévő 
emléktáblájánál, hiszen énekkarunk névadója 161 évvel ezelőtt született. 

Ezután a terített asztalhoz telepedtünk a gyülekezeti teremben. Ebéd 
előtt a Dóry József Nótakör és Citerazenekar örvendeztette meg időseinket 
nótákkal és népdalokkal. 

Hálás a szívem ezért a gyönyörű napért, annak minden áldásáért, a 
találkozás lehetőségéért, a testvéri szeretetért, az önfeledt együttlétért, a 
meleg tekintetekért, a vidám nevetésért! Isten áldja meg időseinket és 
mindazokat, akik a mai napért fáradoztak! S.D.G.! 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

Paolo Coelho: A ceruza 
 

A gyermek nézte a nagyapját amint levelet ír. Egy adott pillanatban 
megkérdezte tőle: - Olyan mesét írsz, ami velünk megtörtént? Vagy talán egy 
rólam szóló történetet írsz? 

Nagyapja, félbe hagyta az írást és mosolyogva ezt mondta unokájának: 
- Igaz, rólad írok. Azonban a szavaknál fontosabb a ceruza, amivel írok. 
Szeretném, ha ilyen lennél te is, amikor megnősz. 

A gyermek értetlenkedve nézte a ceruzát, mivel semmi különöset nem 
látott rajta. 

- De ez olyan, mint az összes többi ceruza, amit életemben láttam! 
- Minden attól függ, hogyan nézed a dolgokat. A ceruzának öt értéke 

van, amit ha sikerül megtartanunk, olyan emberré válunk, aki egész életében 
békében fog élni a világgal. 

Első érték: Tehetsz nagy dolgokat, de soha nem feledd, hogy létezik, 
egy lépteinket vezető Kéz. Ezt a kezet Istennek nevezzük és Ő vezet mindig 
kívánsága szerint minket. 

A második érték: Időnként abba kell hagynom az írást, hogy 
meghegyezzem a ceruzát. Ez kevés fájdalmat okoz a ceruzának, azonban végül 
élesebb lesz. Tehát el kell tudnod viselni a fájdalmakat, mivel ezek tesznek 
jobbá téged. 

A harmadik érték: A ceruza 
megengedi nekünk a radír használatát, 
hogy kitörüljük azt, ami téves. Meg kell 
értened azt, hogy kijavítani egy dolgot, 
nem jelent feltétlenül rosszat, a 
legfontosabb az, hogy megmaradjunk az 
igaz/egyenes úton. 

A negyedik érték: A ceruzának 
nem a fája vagy külső formája a fontos, 
hanem a benne lévő grafit. Ugyanígy 
gondozd azt, ami benned történik. 

És végül, az ötödik érték: mindig 
nyomot hagy. Neked is tudnod kell, hogy 
bármit teszel is életedben, nyomokat fog 
hagyni, ezért meg kell próbálnod minden 
tettedet tudatosítani.  

Deli Enikő: Kezek  

 
Foltos, ráncos, öreg kezek! 
Kérlek szépen, meséljetek! 

Gyermekként hogyan éltetek? 
Öleltetek? Szerettetek? 

 
Foltos, ráncos, öreg kezek!  

Sokat fáradva éltetek. 
De hiszem azt is: öleltetek. 
Kedves kézben pihentetek. 

 
Foltos, ráncos, öreg kezek!  

Unokákat tereltetek, 
Nekik oly sokat főztetek, 
Kapáltatok, kötöttetek. 

 
Fáradt, kedves, öreg kezek!  
Kérlek szépen: pihenjetek! 
Annyi mindent megtettetek! 

Pihenjetek, s öleljetek! 
 

„Vénségetekig ugyanaz 
maradok, ősz korotokig 

én hordozlak!  
Én alkottalak, én viszlek, 

én hordozlak,  
én mentelek meg.”  

                            (Ézs 46,4) 
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Megemlékezés Dóry Józsefről  
és a 30 éves kis harangról   

 

2024. május 26-án emlékeztünk meg Szabadszállás híres 
szülöttéről, Dóry József nótaénekesről, hiszen május 22-én volt halálának 
22. évfordulója. A vasárnapi istentisztelet előtt többen kimentünk a 
temetőbe, ahol a boldog feltámadás reménysége alatt emlékeztünk meg 
róla, és sírján elhelyeztük az emlékezés koszorúját. 

A szabadszállási reformátusságnak kötelessége ez az emlékezés, 
hiszen Dóry József reformátusként nem csak életében támogatta a 
református egyházat, hanem még halála után is.  

Ugyanakkor idén 30 éve volt annak, hogy 1994. augusztus 14-én 
felszentelték a 170 kg-os kis harangot, melyet Dóry József öntetett a saját 
költségén.  

Egykori kedves hangszere, a zongorája ma is a gyülekezet 
tulajdonában van, az óparókia róla elnevezett termében áll. A 

hagyatékából származó 7.000.000 Ft-tal kívánsága szerint a templomunk felújítását támogatta a halála után. De neki 
köszönhetően azóta is rendszeres támogatásban részesül a gyülekezet, hiszen az általa írt nóták szerzői jogdíjai 
végakaratának megfelelően a Szabadszállási Református Egyházközséget illetik. 

Éppen ezért méltó és illő, hogy hálás szívvel emlékezzünk 
rá, és ápoljuk emlékét. A Dóry József Nótakör és Citerazenekar az 
ő nevét viseli, és egyéb népdalok és nóták mellett Dóry József 
szerzeményeit is énekli. A nótakörnek szinte himnuszává vált a 
Szabadszállás határában leszedik a szőlőt hogyha megérik… 
kezdetű Dóry-nóta. 

Tekintsünk vissza most röviden az ő életére és 
munkásságára! 1997-ben jelent meg „A Csárdáskirály” címet 
viselő önéletrajzi írása, melyben így ír küldetéséről: „1911. 
augusztus 12-én Dori Imre asztalos és Paláskéri Teréz hatodik 
gyermekeként megszülettem, s Isten segítségével most 86. évem 
felé közeledve, úgy érzem, betöltöttem maradéktalanul, amiért a 
világra születtem. Emberek százezreit tettem boldoggá azzal, hogy 
ha csak percekre is, de dalaimmal letöröltem arcukról a 
szomorúságot, fáradtságot, és derűt, jókedvet teremtettem 
körülöttük. S vallom, hogy az, aki mások arcára képes mosolyt 
varázsolni, aki boldoggá tud tenni művészetével másokat, nem 
született hiába a világra.”  

Dóry József elemi és polgári iskoláit Szabadszálláson 
végezte el. Korán megmutatkozott éneklő tehetsége és kiemelkedő 
számtani-matematikai tudása.  

Nyolcéves korától énekelt itt, a református templomban. 
Mivel a gyülekezetben az 1. világháború után nem volt kántor, így 
minden vasárnap ő kezdte meg az énekeket. Temetésekre is járt énekelni.  

1923-ban, a nagy költő születésének 100. évfordulóján avatták fel a városháza falára felhelyezett Petőfi-
emléktáblát, melynek leleplezésekor, az akkor tizenkét éves Dóry József szavalta el Petőfi Sándor: A hazáról c. versét.  
Példaképének tartotta Petőfit, József Attilát és Szász Károlyt, a település nagyjait. Kecskeméten, a Felső Kereskedelmi 
Iskolában folytatta tanulmányait, ahol kitűnő és kiemelkedő matematikai ismeretekkel bíró tanuló volt. Korrepetálással 
keresett pénzt, melyből rendszeres színházjáróvá vált. Az operettek és népszínművek világa érdekelte, itt szerette meg a 
szép magyar dalokat és az énekművészetet.  

1929-től, jeles érettségi bizonyítvánnyal a kezében kezdett el dolgozni a zsámbéki Takarékszövetkezetnél. 
1933-ban vonult be katonának, ahol felfigyeltek szép tenor hangjára. 1934. január 21-én, a Magyar Rádió 
énektehetségkutató versenyének döntőjén Sárdi Jánossal megnyerték a pályázatot. 1938-tól behívták katonai szolgálatra.  

1943. október 23-án kötött házasságot Kardos Lolával. A háború viszontagságai és a kölcsönös elhidegülés 
miatt a frigy válással végződött, mikor a hadifogságból visszatért. Gyermekük nem született.  

Visszatért a bankszakmába, mellette tanult, elvégezte a Székesfővárosi Felsőbb Zeneiskolát. Ezt követően 
kezdődött, majd fokozatosan ívelt felfelé énekesi pályafutása. Sokat énekelt a rádióban, gyakran szerepelt élő adásban. 
Az ötvenes években, megszakítva a bankszakmát, a debreceni Csokonai Színházhoz szerződött, szabad idejében az 
Aranybika Szállóban énekelt.  

Dóry József (1911-2002) 

Dóry József sírja a temetőkertben 
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A Magyar Rádió „Szív küldi szívnek szívesen” műsoraiban 
szinte minden adásban énekelt a hallgatók kívánsága szerint. E műsor 
tette közismertté és népszerűvé itthon és külföldön is. Ő lett a 
csárdáskirály, a csárdások, nóták derűs, hiteles előadója. Az ország 
minden tájáról hívták, és ő ment, ahová csak tudott, hallgatói 
felvidítására. 

A legkisebb településre is szívesen ment, kapcsolata 
hallgatóságával közvetlen és meghitt volt. Egyre több hanglemeze, 
hangkazettája, később CD-je jelent meg. 

Élete során számos elismerésben részesült, melyek között talán 
a legrangosabb az 1992-ben megkapott a Magyar Köztársaság 
aranykoszorúval ékesített Csillagrendje volt. Énekesi pályafutása során 
bejárta az egész világot. 

1986-ban Szabadszállás díszpolgára lett. Ekkor lépett fel 
Szabadszálláson utoljára, de még nyilvánosan énekelt a harangja 
felavatásán a szabadszállási református templomban 1994-ben. 91 éves 
korában, 2002. május 22-én ment el a minden élők útján, május 29-én 
helyezték örök nyugalomra szülővárosában. 

Önéletrajzában így ír önmagáról: „Ha … arra gondolnak, hogy 
milyen gazdag ember lehetek, nagyon tévednek! Soha nem gyűjtöttem 
a pénzt élére! Amennyi a fellépéseimből, a jogdíjakból összegyűlt, azt 
a világ megismerésére költöttem. … Egyetlen gazdagságot, a lélek 
gazdagságát tartom fontosnak. Azt szeretném, ha így őriznének meg 
emlékezetükben engem – Dóry Józsefet, a csárdáskirályt!”  

Így emlékezzünk mi is rá, Isten áldja meg emlékét közöttünk! 
                                        Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

 

 
 

30 éves a kis harangunk 
 

Templomunk tornyában három 
harang lakik. A 12 és fél mázsás nagy 
harangunk 172 évvel ezelőtt, 1852-ben 
öntetett. A középső, 428 kg súlyú 
harangot 63 évvel ezelőtt, 1961. május 
7-én szentelték fel. A harmadik, a 
legkisebb harang, pedig éppen 30 évvel 
ezelőtt, 1994. augusztus 14-én került 
fel a toronyba.  

A 160 kg súlyú kis harangot 
Gombos Miklós öntötte Őrbottyánban, 
és Dóry József szabadszállási születésű 
magyarnóta énekes adományozta az 
egyházunknak a nagy Isten 
dicsőségére.  

Adja Isten, hogy ez a három 
szép zengésű harang még sokáig 
hívogassa a szabadszállási híveket Isten 
házába és hirdesse a feltámadás 
reménységét Szabadszállás városában! 
 

Sárosi Árpád: Falusi harangszó 
 

Az erdőbe is elkísér a hang: a falusi, az egyszerű harang. 
Lehull a lélek földi gyarlósága, gőg és kevélység porig megalázva. 

 

És int a pázsit, mint az oltárszőnyeg, imádság szárnyán feltörnek a könnyek, 
Csak sírni, sírni a harang szavára, nem tudod mért, csak omlik könnyed árja. 

 

Reád borul az égi kék palást, és elmondod a legszebb vallomást: 
Isten, kinek szemében csak örök jóság van, Te szólsz hozzám, a kis harang szavában. 

 

Az ünnepélyes 

harangszentelés  

és a toronyba való 

elhelyezés 

 1994.  

augusztus  

14-én  

történt. 

A harangszentelést 

Dr. Nagy Tibor 

egyházkerületi 

főjegyző, 

püspökhelyettes 

végezte. 
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Filemon Szolgálat! 
 

A Magyar Református 
Szeretetszolgálat  égisze alatt 
2024 tavaszán alakult meg a 
Filemon Szolgálat Dr. Czibere 
Károly és Váczi Gábor 
vezetésével. A szolgálat célja, 
hogy összekötő kapocs legyen  a 
MRSZ és a gyülekezetek között. 

Erre  a feladatra  
jelöltek  engem a lelkészeink és 
így vettem részt a Filemon 
Szolgálat első konferenciáján 
Balatonszárszón. 

„Szeretem az Urat, 
szeretek másokat” - ezzel az 
idézettel kezdte a köszöntőjét 
Dr. Czibere Károly. Elmondta,  
mennyire fontos, hogy a 
gyülekezetek ne legyenek 
elszigeteltek, kapcsolódjanak 

egymáshoz, ismerjék meg egymás örömeit, gondjait hiszen ugyanaz az Úr erősít bennünket. Közös a teherhordozás. 
„A gyülekezet célja a DIAKÓNIA” címmel Lénárt Tibor  monorierdői lelkipásztor beszélt a gyülekezet öt 

alappilléréről: 1. Evangelizáció - A közösséget nem önmagunkért építjük. Isten meg akarja menteni az embereket. 2. 
Keresztség - Krisztus testével azonosulás. 3. Isten imádata - Ne magamat akarjam megvalósítani. 4. Katekézis - Minden 
embert tökéletessé tegyünk a Krisztusban. 5. Diakónia - Hitelesíti az evangelizációt. A diakónia a gyülekezetekben 
különböző feladatokban vesz részt, ilyenek a Szeretethíd, Nyilas Misi pakk, Nyilas Misi tehetséggondozó program, 
adománykoordináció, téli krízisprogram, tanszergyűjtés, betegellátás, beteglátogatás, idősgondozás. 

A Magyar Református Szeretetszolgálat keretében működnek ún. társadalmi missziók. Ilyenek a vakmisszió, 
siketmisszió, hajléktalanmisszió, menekültmisszió, iszákosmentő misszió,  cigánymisszió,  telefonos és internetes 
lelkigondozás,  kórházlelkészi szolgálat, börtönlelkészi szolgálat, repülőtéri lelkészség.  

Ha valakinek a látóterében van olyan rászoruló, akinek a szolgálatok valamelyikére szüksége lenne, az jelezze a 
lelkészeink felé vagy felém, és segítünk megoldást találni. S.D.G. Egyedül Istené a dicsőség! 

                                                                       Janovicsné Paál Ilona presbiter 
 

A Magyar Református Szeretetszolgálat önkéntes missziói munkái mellett  
társadalmi missziókat is működtet. Ezek a következők:  

 

Iszákosmentő misszió 
Több mint 40 éve működik a Kékkereszt Egyesülettel karöltve. Bentlakásos, lehetőség van a házastárstárs 

részvételére akkor is, ha csak elszenvedője az iszákos társnak. Általában egy hónap a bentlakás, utána hosszabb- 
rövidebb utógondozás  következik. Mi a különbség a világi és a keresztyén utógondozás között? A világi utógondozás 
célja, hogy a józanságot elérje, ezzel szemben a keresztyén utógondozás szabadságot hirdet. A szenvedélybeteg új életet 
kap.  

Különböző hiedelmek vannak. Például: - „Az alkohol bűnös dolog”. Nem az, csak akkor, ha nem az Isten rendje 
szerint fogyasztják. – „Minden fejben dől el”. Nem. A szenvedélybeteg belső küzdelmet folytat, de nem tudja segítség 
nélkül a jót tenni. Az iszákosmentő szolgálat  háziorvosi beutalóval ingyenes, a betegnek kell jelentkezni. 

Cím: www.kekkereszt.hu  (Dömös) Telefon: 06-33-507-110 
 

Kórházlelkészi Szolgálat 
Feladatuk a beteglátogatás, a segítő beszélgetések, kórházi istentiszteletek a betegek és a dolgozók számára. 

Kérésük, hogy a gyülekezetek jelezzék feléjük, ha beteg gyülekezeti tag bekerül kórházba. 
 

Hajléktalanmisszió 
Az önkéntes segítők Isten Igéjének segítségével szólítják meg a perifériára szorult embereket. Működtetnek 

nappali melegedőt,  éjjeli menedékhelyet. Naponta  tartanak igei alkalmat a menedékhelyen. 
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Református telefonos  és 
internetes lelkigondozás 

 Ezt a segítő feladatot 43 
tapasztalt és felkészült  önkéntes látja 
el. „Leteheted  terheidet!” Sokféle 
problémával lehet hívni őket - 
egyedüllét, depresszió, gyász terhe, 
szenvedélybetegség, egyházi hitbéli 
kérdések, munkahelyi problémák, 
kudarcok.  

Tel.: 06/80/676-5608,  06/1  
/201-0011 ingyenesen hívható este 8 
és hajnali 1 óra között. 

 

Vakmisszió 
A misszió feladata  a látássérültek lelkigondozása mellett az is, hogy kimozdítsa őket az otthonaikból, hogy 

találkozhassanak egymással, megoszthassák örömeiket, gondjaikat. Pontírásos bibliát, hangoskönyvet használhatnak. 
A szolgálattevők lelkigondozást végeznek, foglalkozásokat tartanak, kirándulásokat szerveznek. Kérésre  

óvodába, iskolába, gyülekezetekbe eljönnek és bemutatkoznak.  
Elérhetőségek: vakmisszio@jobbadni.hu.  Telefon: 06/30/546-2753 
 

Börtönlelkészi Szolgálat 
Hitvallásuk: Bizalom, Esély,  Krisztus. A börtönlelkészek bejárnak a fogvatartottakhoz, igét hirdetnek, 

imádkoznak, lelki beszélgetéseket folytatnak az elitéltekkel. 
 

Repülőtéri Lelkészség 
A repülőtereken található kápolnába gyakran betérnek az utazók egy-egy imára indulás előtt és hálaadásra 

megérkezés után. Ma már hagyomány, hogy református koncerteket is tartanak ott, esketnek, keresztelnek. Kereszteltek 
már repülőgépet is. A repülőtéri kápolnában van kihelyezve egy vendégkönyv,  ebből leírok néhány idézetet. 

 „Kérünk Atyánk, hogy a pilótánk ne tudjon gyorsabban repülni, mint amennyire őrangyalunk képes.” – utazó 
gyerekek bejegyzése. „Gyógyulj meg világ” - egy utazó. „Drága Uram! Az anyukám izgul, le ne zuhanjon a gép. 
Mutasd meg neki, hogy minden rendben lesz.” - egy kislány bejegyzése. „Megérkeztem, Isten megsegített.” - egy utazó. 
 

Siketmisszió 
Feladata eljuttatni a Biblia örömüzenetét hallássérült testvérekhez is ezzel segítve vallásgyakorlásukat. Be kell 

vonni őket a  gyülekezet életébe. Idős sérültek házi gondozásába  is segítséget nyújtanak. 
Kérem, akinek  bármilyen segítségre szoruló gyülekezeti tag kerül a látóterébe, jelezze lelkészeink felé! 

Janovicsné Paál Ilona presbiter 

„A jó cselekvésében pedig 
ne fáradjunk el, mert a 
maga idejében aratunk 

majd, ha meg nem 
lankadunk. Ezért tehát, 

míg időnk van, tegyünk jót 
mindenkivel, leginkább 

pedig azokkal, akik 
testvéreink a hitben.” 

(Gal 6,9-10) 

Füle Lajos: 
Tégy, Uram, 

 engem áldássá 
 

Tégy, Uram,  
engem áldássá, 

Lelkedet úgy várom! 
Tedd, Te a szívem 

hálássá, 
hogy neked szolgáljon. 

Bárhová küldesz, 
ajkamról 

zengjen a víg ének! 
Tégy, Uram, engem 

áldássá,  
oly sok a bús élet! 
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Tavaszi gyülekezeti 
kirándulás 

 

Verőfényes tavaszi 
reggelre virradtunk 2024. 
május 25-én. A lágyan 
simogató napfénnyel az 
arcunkon keltünk útra, hogy 
megismerjük a gyönyörű 
békési várost, Szarvast.  

Utunk első állomása a 
20 évvel ezelőtt épült 
református templom volt, ahol 
Nt. Pentaller Attila lelkipásztor 
és kedves ismerőseink, a Kunos 
házaspár és Varga Miklós 
fogadtak bennünket.  

A nagytiszteletű úr 
megismertette velünk a város 

és a gyülekezet történetét, 
valamint a templom építésének 

rögös útját. Testvéri együttlétünket közös éneklés zárta, melyet Kunos András hegedűjátéka kísért. Ezután ellátogattunk 
a történelmi Magyarország földrajzi 
középpontján emelt emlékműhöz, mely 
2011 óta történelmi emlékhely. 

A híres szarvasi arborétumban 
természetesen bejártuk a Mini 
Magyarország makettparkot, melyben 
hazánk, Erdély, Felvidék, Kárpátalja és 
Őrvidék szépségei és építészeti kuriózumai 
várják a látogatókat. 

Hatalmas sétát tettünk 
Magyarország legnagyobb arborétumában, 
majd a Boglár sétahajó fedélzetéről 
csodálhattuk meg a Körös holtágának 
csodálatos természeti környezetét és 
Szarvas nevezetességeit. 

Szarvasnak búcsút intve 
Békésszentandrás felé vettük az irányt, ahol 
a híres Szent András Sörfőzdében vettünk 
részt egy érdekfeszítő üzemlátogatáson.  

A sörfőző mesterek nagy lelkesedéssel avattak be bennünket a 
sörfőzés tudományába. Természetesen a kóstolás sem maradhatott el. 

Utunk végén a Körös partján piknikeztünk, majd Szabadszállás felé 
vettük az irányt. Ezért a csodálatos, békességben, szeretetben, sok nevetéssel 
eltöltött napért legyen áldott Isten szent neve! 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

Kis csapatunk Szarvason, a történelemi Magyarország földrajzi középpontjánál  
emelt emlékmű előtt 

Egy kis pihenő az arborétumban 

A Mini Magyarország Makettparkban 

„Adjatok hálát az Úrnak,  
mert jó,  

mert örökké tart szeretete!”  
(Zsolt 136,1) 
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Beszámoló a nyári 
napközis hittantáborról 

2024. június 27-30. 
 

„Ha te Jézust követed, akkor 
leszel boldog...” - énekelte a lelkes 

gyermekcsapat sok más ének mellett 
az első reggeli áhítaton ezt a jól 
ismert dalt, melyen Máté elhívásának 
történetével ismerkedtünk meg.  

A reggeli torna és a tízórai 
után Bartalos Györgyi vezetésével 
kézműveskedtünk. Az ebédet 
követően elsétáltunk a tájházba, ahol 

Dömötör-Pásztohai Mariann kalauzolt bennünket. Miután visszaértünk, Szűcs Attila és mentős kollégái mutatták be 
szolgálatukat. Az Úristen ránk tekintett, így a reggeli eső után ragyogó időnk volt egész nap.  

Gyönyörű nyári napra virradtunk hittantáborunk második napján. A reggeli áhítat, a szokásos torna és a tízórai 
után a gyermekek nagy izgalommal várták Kovács Lajost és Barczel Tibort, a kiskőrösi, illetve a kunszentmiklósi 
rendőrkapitányság munkatársait, akik 
rendkívül izgalmas, interaktív módon 
meséltek a szolgálatukról. Felhívták a 
gyermekek figyelmét a nyár 
veszélyeire, illetve a közlekedési 
szabályok betartásának fontosságára.  

Ebéd után Reidlné dr. Kusztos 
Mónika érkezett közénk, aki a bírói 
szolgálatot ismertette meg a 
gyerekekkel. Hofmaiszter Anikó 
alaposan megtáncoltatott bennünket, 
majd várt bennünket a Szűcs Sándor 
által sütött lángos. 

„Minden, mi él, csak téged 

hirdet, minden dicsér, mert mind a 
műved...” – Táborunk 3. napján 
valóban rácsodálkozhattunk arra, hogy mennyi természeti kincset adott nekünk az Úristen, itt, a Kiskunságban. Nagyné 
Grecs Anita, a Kiskunsági Nemzeti Park munkatársa szemléletesen mutatta be számunkra a Kiskunság természeti 
értékeit. Nem maradhatott ma el a számháború és a fergeteges vízi csata sem, ami a tikkasztó hőségben felüdített 
mindannyiunkat. 

2024. június 30-
án, a vasárnapi 
istentisztelettel ért véget 
napközis hittantáborunk. 
Hálát adtunk a tábor 
áldásaiért, az együtt 
töltött időért, a 46 
táborozó gyermekért, 11 
segítő fiatalért és 
gyülekezetünk 

áldozatkész tagjaiért, 
akik fáradságot nem 
kímélve végezték szolgálatukat a tábor ideje alatt. 

Isten iránti hálával köszönjük meg a szülők, nagyszülők, 
presbiterek, gyülekezeti tagok és támogatók anyagi és 
természetbeni segítségét, melyet a táborhoz nyújtottak!  

Isten áldása kísérje gyermekeink, fiataljaink és az egész 
gyülekezet életét! 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

Reggeli áhítat a templomban 

„Engedjétek hozzám jönni a 
kisgyermekeket,  

és ne tiltsátok el tőlem őket, mert 
ilyeneké a mennyek országa.” 

 (Mk 10,14) 

A megérdemelt jutalmak átadása 
a táborzáró istentiszteleten 

Szabó Máté orgonajátéka 
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Ismét a Szelidi-tó partján 
táboroztunk 

 

2024. július 3-án érkeztünk meg egy 40 
fős csapattal a Szelidi-tó partjára, idei családi 
táborunkba. 

Ebéd után kerékpárra pattantunk, majd 
Újtelek és Szakmár felé vettük az irányt. 
Elkerekeztünk az öregtényi kápolnához, 
valamint a Szent Hubertus vadászkápolnához. 

Csütörtök reggel a bőséges reggeli után 
buszra szálltunk, és elindultunk Kalocsa 
felfedezésére. 

Utunk első állomása természetesen a 
gyönyörű református templom volt, ahol Nt. 
Gera-Csontos Hajnalka lelkipásztor asszony és 
az ott táborozó gyermekek és szolgálattevők 
vártak bennünket. Megismerkedtünk a 
gyülekezet történetével és a templom építésének 
küzdelmeivel. Hálás köszönetünk a kalocsai 
gyülekezetnek a szeretetteljes fogadtatásért! 

Meglátogattuk a Nagyboldogasszony 
Főszékesegyházat, a Paprikamúzeumot, a 
Népművészeti Tájházat. Ebéd után még 
megnéztük a Kalocsát Pakssal összekötő új 

Duna-hidat, a Tomori Pál hidat. Délután nagy örömmel vetettük bele magunkat a Szelidi-tó hűs habjaiba. 
Péntek reggel Dunapatajon át Ordasra kerékpároztunk át, ahol Nt. Farkas István lelkipásztor várt 

bennünket. Megálltunk annál a fánál, amelynél a hagyomány szerint a Rákóczi-szabadságharc idején a nagy 
fejedelem megpihent, majd a református templom történetével ismerkedtünk meg. 

Ezután Géderlak és Dunaszentbenedek érintésével Uszódra érkeztünk, ahol megpihentünk a déli 
hőségben, majd elfogyasztottuk az 
ebédünket. Az uszódi 
templomban énekkel 
magasztaltuk az Urat, majd 
ellátogattunk a Benedek Péter 
Emlékházba.  

A hosszú útról hazatérve 
délután jól esett megmártózni a 
Szelidi-tóban. Erről a helyről is 
hálásan köszönjük Farkas István 
nagytiszteletű úrnak és 
családjának vendégszeretetét! 

Tengernyi élmény, 
önfeledt nevetés után elérkezett 
táborunk utolsó Szeliden töltött 
napja. Délelőtt rendet raktunk, 
összecsomagoltunk, majd ebéd 
után hazaindultunk. 
Természetesen a szokásos 
számháború sem maradhatott el! 
Istennek hála - kellemesen elfáradva - délután rendben megérkeztünk Szabadszállásra. 

2024. július 7-én, vasárnap tartottuk a táborzáró istentiszteletet, ahol a lelkes csapat énekszóval adott 
hálát családi táborunk minden áldásáért. 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

Kis csapatunk a Szent Hubertus vadászkápolnánál 

Ordason a Rákóczi-emlékműnél 
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Sopronban és a Fertő-tó 
környékén jártunk 

 

2024. szeptember 20-án 
gyülekezeti kirándulásra indultunk 
Sopronba és a Fertő-tő környékére. 
Meglátogattuk a nagycenki 
Széchenyi-kastélyt, és megcsodáltuk 
a híres hársfasort. Ezután a 
temetőkertben lévő mauzóleumhoz 
mentünk, hogy lerójuk 
kegyeletünket a legnagyobb magyar, 
Széchenyi István sírjánál. 
Mindannyiunk nagy örömére egy 

rendhagyó történelemórán is részt 
vehettünk. Elénekeltük a Szózatot, 

majd elhelyeztük az emlékezés koszorúját. Nagycenk után a hidegségi papkertben tettünk egy sétát. A leghűségesebb 
városba, Sopronba érkezve elfoglaltuk szállásunkat az Erhardt Panzióban, majd vacsora előtt városnéző kisvonattal 
ismerkedtünk meg Sopron nevezetességeivel. 

Gyönyörű, verőfényes 
szombat reggelre virradtunk 
kirándulásunk 2. napján. A 
fejedelmi reggelit követően 
buszra szálltunk, és ellátogattunk 
Fertőrákosra, ahol a Páneurópai 
Piknik Emlékhelyet látogattuk 
meg. Ezután átkeltünk 
Ausztriába, ahol a Fertő-tó 
nyugati partján fekvő, 
világörökségi védelmet élvező 
burgenlandi kisvárossal, Rusttal 
ismerkedtünk meg. Felfedeztük a 
bor, a szőlő és a gólyák városát, 
sokat sétáltunk a hangulatos 
utcák között.  

Délután visszatértünk 
Sopronba, hogy a Károly-
kilátóról letekintve 
gyönyörködhessünk a Fertő-táj 
és Sopron városának 
szépségeiben. A nap végén még 
belekóstolhattunk a soproni 
szüreti napok hangulatába is. 

Soproni látogatásunk 
harmadik napjának reggelén 
búcsút intettünk kényelmes 
szállásunknak, hisz utunk a 
végéhez közeledett. Vasárnap 
lévén istentiszteletre mentünk, a 
helyi református gyülekezet 
templomát látogattuk meg.  

Ezután Fertődre 
utaztunk, hogy megcsodálhassuk 

a híres Esterházy-kastélyt. Sötétedés után érkeztünk haza Szabadszállásra kellemesen elfáradva, de jókedvűen és sok-
sok élménnyel gazdagodva.  

Hálás a szívem Isten áldásaiért, ezért a csodálatos, együtt töltött három napért, a gyönyörű időért, a jóízű 
beszélgetésekért, a vidámságért, az önfeledt kacagásért! Isten áldása kísérjen ezután is mindannyiunkat! 

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 

A fertődi Esterházy-kastély előtt 

A nagycenki temetőben, a Széchenyiek nyughelyénél 

Fertőrákoson, a Páneurópai Piknik Emlékhelyen 
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Ifjúsági napon jártunk  
 

Szeptember 27-én a szabadszállási 
református fiatalokkal Budapesten jártunk a 
Ráday Házban. Kora reggel a parókia elöl 
indultunk el, várva, hogy mit is tartogathat 
számunkra a Dunamelléki Református 
Egyházkerület által szervezett alkalom. 

A református ifjúsági napot egy 
köszöntővel nyitotta meg Nt. Balog Zoltán 
püspök úr, majd pedig Erbach Viola tartott 
egy fiatalos istentiszteletet, sok poénnal és 
kedves magyarázatokkal.  Mindezek közben 

közösen énekelhettünk dicsőítő énekeket. 
Hatalmas ereje volt ennyi fiatal közös 
hangjának és imájának. 

Az áhítatot követően majd' 2 órás program várt ránk, melynek célja a játékos, interaktív ismerkedés volt 
különböző szervezetekkel, missziókkal, egyetemi református közösségekkel (mint például a REFISZ, az SDG 
Diákmozgalom, vagy az ELTE egyetemi missziója). Különböző állomásokon haladtunk végig, minden helyen más és 
más érdekes, illetve gondolatébresztő feladatok vártak.  

Versenyeztünk kvíz formájában, önvezető autónak rakhattunk útvonalat, áldást kaptunk, és persze érdekes 
beszélgetéseket folytathattunk az ottani emberekkel. Mindezek közben remekül éreztük magunkat, vidám társasággá 
formálódott az amúgy is összeszokott csapatunk.   

Számos, az előbb említettekhez hasonló állomást bejártunk, míg egyszer csak azon nem kaptuk magunkat, hogy 
véget is ért az erre szánt idő. Ennek az izgalmas időtöltésnek a lezárása szintén egy közös dicsőítés és áhítat volt, majd 
az étkezőben finom, tartalmas ebéddel vártak minket. Ezután elbúcsúztunk a Ráday Háztól. 

A hazaút pedig úgy telt, ahogyan jöttünk: jókedvvel. Hiszem, hogy mindannyiunk sok kellemes élménnyel, és 
talán valami többel is tért haza. Hálásan köszönjük az utazásban nyújtott segítségét Szabadszállás Város 
Önkormányzatának és Balogh Dávidnak! 

Pálinkás Emma 10. osztályos tanuló 

Kiskö ri bibliaórák 
 

Istennek hála, újra elindultak a solti lelkészi kiskörben a közös bibliaórák. Ebben az évadban a bibliaórák 
alapigéi a Lélek gyümölcsének tematikája köré épülnek.  

Az első alkalom Fülöpszálláson volt 2024. október 17-én. Az igét Nt. Dobos Bence tassi lelkipásztor hirdette, a 
fókuszba az első Lélek-gyümölcs, a szeretet került. 

A következő alkalomnak Szabadszállás ad majd otthont 2024. november 21-én, mely a gyülekezeti teremben 
lesz megtartva. A bibliaóra utáni szeretetvendégséghez örömmel fogadunk sós süteményeket! Várunk mindenkit 
szeretettel!  

Pálinkásné Balogi Beáta lelkipásztor 
 

Budapestre induló fiataljaink a parókia előtt 
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A Magyar Református Szeretetszolgálat felhívásához csatlakozva gyűjtünk: 
 

A kórházmissziónak: plüssállatokat, adventi dekorációhoz díszeket, nem gyújtható gyertyákat. 
A karácsonyi cipősdoboz-akcióhoz: édességet, ruhaneműt, játékot, tartós élelmiszert. 

 

A felajánlani kívánt dolgokat az óparókiára lehet behozni. 
 

„Nagyobb boldogság adni, mint kapni.” (ApCsel 20,35) 
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Gyermekoldal 
Kálvin csillag, és a kakas 

A kereszténység egyetemes szimbólumaként használt kereszt helyett, amely Jézus golgotai kereszthalála általi 
megváltásra utal, a magyar reformátusok körében a csillag lett a legelterjedtebb jelkép. 

Bár a Magyarországi Református Egyház címerének központi alakja, s számos egyházmegye, gyülekezet és 
intézmény címerén, pecsétjén a zászlót tartó győztes bárány – Isten Báránya, Agnus Dei – szerepel, a református 
templomtornyokat több évszázada a kereszt helyett csillag díszíti, így a hétköznapokban ez vált az egyház legismertebb 
szimbólumává. A magyar református templomokra jellemző csillag mellett kakas is látható egyik-másik torony tetején, 
ami Péter tagadásának történetére utalva arra figyelmeztet, hogy semmilyen körülmény között se szégyelljük megvallani 
hitünket. 

A nyolcágú, aranyszélű fehér Kálvin-csillagot a hívők közül sokan kitűzőként is hordják ünnepnapokon, 
különleges alkalmakon, jelezve ezzel felekezeti hovatartozásukat, református identitásukat. 

(Forrás: http://reformacio2017.hu/kalvin-csillag/) 

 
A képen a református címert láthatod. Kiegészítésül a reformáció 

bibliai igéje került rá: „Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?” (Róma 8,31)  
Nézz utána interneten, milyen a címer eredetileg, majd színezd ki 

a képet! 

  Az oldalt összeállította: Szűcsné Kovács Zita hitoktató 

Stefura Erzsébet: 
Óhajom 

 
Szeretném, ha nagy fa lennék 

a kertedben, Istenem, 
ágaimmal betakarnám 

aki fáradt, védtelen. 
 

Világítani szeretnék 
a sötét ösvényeken, 

aki eltévedt, veszélytől 
talán meg is menthetem. 

 

Ha neked szolgálok, Uram, 
célomat elérthetem: 

másokat boldoggá tenni 
segíts engem, Istenem. 

 

Pósa Lajos: Imádság 
 

Hálát adok, én Istenem, hogy jóságod dicsérhetem. 
Őrző szemed mindig rajtam, soh'se hagysz el semmi bajban. 

 
Gondod van egy harmatcseppre, mint a zúgó tengerekre. 
A kis bogárt csak úgy látod, mint az egész nagy világot. 

 
Ha nézek a csillagokba: Téged dicsér mind ragyogva... 

Én is, én is gyönge porszem, Veled kelek, veled fekszem, 
 

Te vagy lelkem foglalatja: 
Mindnyájunknak édes Atyja! 
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 Anyakönyvi hírek 

2024. május 13-tól lapzártánkig, október 18-ig: 
 

A keresztség sákramentumában részesült: 
 
2024. május 19-én Diós Melinda 
 - Diós László és Diósné Mezei Melinda gyermeke, 
Asztalos Nikol és Asztalos Nóra – néhai Asztalos Zoltán Lajos és Szabó Edit gyermekei, 
Zrínyi Máté – Zrínyi László és Gera Krisztina gyermeke. 
 
2024. május 26-án Balogh Vencel – Dr. Balogh Dániel és Balogh (szül. Persóczki) Blanka gyermeke, 
Kovács Maja – Kovács Gergő és Kovácsné Mazuk Eliza Katalin gyermeke. 
 
2024. június 2-án Kálmán Lujza Kata – Kálmán Tamás és Csaplár Katalin Anita gyermeke, 
Szabó Benett – Szabó István és Zrínyi Katalin gyermeke, 
Vizinger Vivien – Vizinger Károly és Vizinger (szül. Palla) Ildikó gyermeke. 
 
2024. június 16-án Szarka Odett – Szarka Máté Gergő és Szarka-Huszár Nikolett gyermeke. 
 
2024. június 23-án Tövisháti Flóra – Tövisháti Antal és Tövishátiné Bajusz Petra gyermeke. 
 
2024. július 14-én Pipoly Zsombor – Pipoly Péter és Hofmaiszter Katalin gyermeke. 
 
2024. augusztus 18-án Berényi Szófia – Berényi Gábor és Berényi-Bajusz Martina gyermeke. 
 
2024. szeptember 8-án Kovács Zoé – Kovács Viktor és Kovácsné Arany Réka gyermeke,  
Kovács Botond – Kovács István Ádám és Parrag Marianna gyermeke. 
 

Házasságára Isten áldását kérte: 
 

2024. szeptember 14-én Farkas Oszkár és Nagy Tünde Eszter. 
2024. október 12-én Söderlind Lars Pontus és Söderlind-Szűcs Anna Ágnes. 

 

A boldog feltámadás reménysége alatt kísértük utolsó földi útjára: 
 

2024. május 16-án Szabó Jánosné Ballabás Zsófiát (89). 
2024. május 28-án Kövecses Lászlóné Kosik Juliannát (86). 
2024. május 31-én Lipóth Lajost (92). 
2024. június 10-én Kárpáti Albertné Kanizsai Esztert (87) és Pintér Jenő Istvánt (70). 
2024. június 11-én Fejes Jánost (78) - Balázspusztán. 
2024. június 14-én Szűcs Sándor Jánost (79) – Budapesten, a Farkasréti temetőben. 
2024. július 5-én Derecskei Lászlóné Lázár Ibolya Rózát (69). 
2024. július 12-én Harcsa Máriát (93) és Horváth Józsefné Sidó Krisztinát (56). 
2024. augusztus 16-án Látos Imrét (72). 
2024. augusztus 30-án Nosza Ilonát (78). 
2024. szeptember 3-án Marton Istvánné Kiss Esztert (84). 
2024. október 3-án Csereklei Kálmánt (91). 
2024. október 4-án Tabajdi Kálmánné Kovács Zsófiát (76). 
 
 

„Örüljetek az örülőkkel, sírjatok a sírókkal.”  
(Róm 12,15) 
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Üzenet 
A Szabadszállási Református 

Egyházközség közös 
kiadványa 

 belső használatra 
 

Felelős szerkesztő: 
Pálinkásné Balogi Beáta, 

Pálinkás Gyula. 
 

6080 Szabadszállás,  
Kálvin tér 13. 

Tel.: 06-30/010-8213 
 

E-mail: 
szabadszallas@reformatus.hu 

 

Weboldal: 
www.szabadszallasireformatus.hu 

 

A Szabadszállási Református 
Egyházközség 

bankszámlaszáma: 
11732356-20020062 

 

Munkatársunk volt: 
 

Janovics-Paál Gábor, 
Janovicsné Paál Ilona, 

Kristófné Kárász Katalin, 
Pálinkás Emma, 

Szabóné Harkai Erika 
(Jakabszállás), 

Szűcsné Kovács Zita. 
 

A kiadvány ingyenes, 
kiadásának költségeire 

adományokat elfogadunk.  
 

A szám megjelenésének 
sokszorosítási költségeit 
hét testvérünk támogatta  

név nélkül összesen 
34.000 Forinttal 

Isten dicsőségére. 
 

Az adományokat  
Isten áldásának  

kérésével köszönjük! 
 

Megjelenik 500 példányban.  
Sokszorosítva a Mátyus Bt. 
dabasi nyomdaüzemében. 

 

A következő szám várható  
megjelenési ideje: 
2024 karácsonya. 

 
 

Áldás, békesség! 

Ünnepi istentiszteletek rendje 
 

2024. október 24.  csütörtök   18.00 
Bűnbánati istentisztelet 

 

2024. október 27. vasárnap  9.30 
Újborért való hálaadó és reformációi ünnepi úrvacsorás istentisztelet 

 

2024. november 1.  péntek  16.00 
Áhítat és közös mécsesgyújtás a temetőkertben 

 

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit alkalmainkra! 
 

Köszönet az adományokért 
 

Az egyházközségünk számára befizetett adományokat, 
egyházfenntartói járulékokat szeretettel vesszük  

és hálás szívvel köszönjük. 
 

Az éves egyházfenntartói járulék ajánlott minimális összege a 
presbitérium döntése értelmében 2024. évben 8.000 Ft/fő/év,  

melyet befizethetnek személyesen a Lelkészi Hivatalban, vagy 
átutalhatják a Szabadszállási Református Egyházközség OTP Banknál 

vezetett 11732356-20020062 számú bankszámlaszámára. 
 

„…a jókedvű adakozót szereti az Isten.” (2Kor 9,7) 

„Ha Isten velünk,  
ki lehet ellenünk?” 

(Róm 8,31) 


